
様式3

男　性 59人 39.3%

女　性 90人 60.0%
無回答・無効回答 1人 0.7%

計 150人

～１９歳 8人 5.3%

２０～３０代 39人 26.0%

４０～５０代 36人 24.0%

６０～７０代 65人 43.3%

８０歳以上 2人 1.3%
無回答・無効回答 0人 0.0%

計 150人

郡山市内 58人 38.7%

市　外 91人 60.7%
無回答・無効回答 1人 0.7%

計 150人

週３回以上 0人 0.0%

週１～２回程度 0人 0.0%

月１～２回程度 5人 3.3%

年５～６回程度 5人 3.3%

年１～２回程度 28人 18.7%

今回がはじめて 110人 73.3%
無回答・無効回答 2人 1.3%

計 150人

（１）利用者について

１　利用者の性別

２　利用者の年齢

３　利用者の居住地

４　利用者の利用頻度

令和２年度

郡山市開成館 利用者アンケート　単純集計結果

施設所管課等名

指定管理者名

配布

回収

（うち無効票）

有効

回収率

点数（平均） （満点：100点）

備考

150枚

( 0枚 ）

100.0%

文化振興課

公益財団法人郡山市文化・学び振興公社

150枚

　回収状況

83.41点

150枚

男 性

女 性

無回答・無効回答

～１９歳

２０～３０代

４０～５０代

６０～７０代

８０歳以上

無回答・無効回答

郡山市内

市 外

無回答・無効回答

週３回以上

週１～２回程度

月１～２回程度

年５～６回程度

年１～２回程度

今回がはじめて

無回答・無効回答
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便利である 73人 48.7%

普通 74人 49.3%

不便である 0人 0.0%

無回答・無効回答 3人 2.0%

計 150人

良かった 121人 80.7%

普通 29人 19.3%

悪かった 0人 0.0%

無回答・無効回答 0人 0.0%

計 150人

利用しやすい 93人 62.0%

普通 51人 34.0%

利用しにくい 3人 2.0%

無回答・無効回答 3人 2.0%

計 150人

利用しやすい 95人 63.3%

普通 55人 36.7%

利用しにくい 0人 0.0%
無回答・無効回答 0人 0.0%

計 150人

利用したい 118人 78.7%

どちらともいえない 31人 20.7%

利用したくない 0人 0.0%

無回答・無効回答 1人 0.7%

計 150人

（２）施設の利用について

５　またご利用いただけますか

３　施設・設備を利用された感想について

１　利用時の手続きや申請方法について

２　職員の対応、マナーについて

４　開館日・開館時間について

無回答・無効回答

利用したい

どちらともいえない

利用したくない

無回答・無効回答

利用しやすい

普通

利用しにくい

無回答・無効回答

利用しやすい

普通

利用しにくい

無回答・無効回答

良かった

普通

悪かった

無回答・無効回答

便利である

普通

不便である

無回答・無効回答
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＜　参考　＞　意見・感想等
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③設備施設が分散しているので。急な階段が老人には大変。古い家の感じはよい。⑤企画展など郡山史にとって
は一級の資料で皆さんにみてもらいたい。

②親切でまなざしが暖かいです。③手入れと、見学順路の案内が行き届いていて、ゆっくり楽しく見学できたか
ら。④公共施設なので標準仕様と思ったから。⑤子供を連れて見学したいから。歴史継承は大事だから。⑥郡山
市民の方々はもちろん、今や、誰でも、生地と逝去地が違うのは、その間の人生時間によるもので、どこかの地
域市民として生活し、その土地を良くしていきたい…と思う気持ちは大人なら誰でもそう思うと思います。故
に、明治維新で全国各地からの士族者たちの生活再建と、土地の人々との協働により、この郡山市の大開拓がな
され、水（社会設備）が確保されて産業と生活が確保されて今に到る、この史実を先例として、全国の方々に
知ってほしいと思い、このことに力を入れてほしいと思いました。古きを訪ねる意義は大きいです。

①長くなくてやりやすかったです。②あいそをよくしてくれてありがとうございました。③見やすかったです。
④月曜日を休館にしてくれて行きやすいです。⑤とてもよい見学ができました。⑥庭がきれいなのでこのじょう
たいを保ってほしいです。

①長すぎず良かったです。②ていねいに対応してくれたのでうれしかったです！③その時代のすごし方が知れて
よかったです。④ついた時間と開館時間がぴったりでうれしかったです。⑤また行きたいと思いました。

⑤遠いため

⑥ほとんど安積開拓の歴史について知識がなかったので勉強になりました。住宅や開成館などの現物を見て、リ
アルに感じることができてよかったです。

⑥古い建物がよかったです。

⑥開成館内の見学順路が分かりずらい。

⑤勉強になりました。

⑥貴重な展示物をたくさん見ることができてよかったです。当時の暮らしや人々の動きを想像することができま
した。

⑥文学について色々と学べて良かったです。

②とっても施設内がきれいで清掃の方、受付の方もていねいで親切だった。③中に上がれるのが良かった！明治
の建築をたんのう出来た！開成社の成り立ち面白かったです。⑥とても満足です！もし当時の生活用品等ありま
したらもっと見たいとも思いました。

⑥歴史が大好きで来ました。福島の歴史おもしろかったし、いろんな苦労があったと感じました。とてもキレイ
な庭でとても心地良かったです。

⑥初めてで良かった。

⑥開成館内の順路がわかりずらい。展示物単体は良いのだが、ストーリー性（流れ）が全く感じられない。何の
順番かを明確に。ＤＶＤは良い。

⑤遠いので。

⑥見ごたえがあり、来て本当によかったと思った。主人、友人にも教えてあげようと思う。有難うございまし
た。

⑥子ども向けの簡単な説明版のようなものがあるといい。

⑥先人達の立派さに感心しました。

⑥昨日来て感動した為、夫を連れて再度来させてもらった。ゆっくり見せてもらい、少しずつ当時の様子が理解
できた。

⑥見学の順番・資料の順番がよく分からなかった。順路をもう少し分かりやすくした方が良いのでは。

⑤企画展の内容次第だと思います。

②丁寧にご対応いただきました。③順路がわかりやすかったです。

①入口すぐに受付があり、分かり易い。②親切な方でした。③経路は分かり易かった。④朝早く訪れる事ができ
る。⑤見学物が少ないので一目見たら良いかな…？

③全国各地で同様の施設を見学したが当館は一経と思います。⑥説明の中に中條…与板組の説明がありますが、
与板とは新潟県三島郡与板（現長岡市）であり、越後には上条（條）中条（同）下条（同）の地名が現存してい
ます。（参考まで）

③今まで知らなかったのが良くわかった。

⑥よかったのでまた見学したい。

⑥特にありません。

⑥タイアップがきっかけで来ました！とても楽しかったです！ありがとうございました。

②話し方が静かで良い。⑤又、郡山に来る機会があれば

⑥今日は天気がよくて気分よく見学できました。

⑥毎年すばらしい企画展を開いて感心しております。今年もすばらしい内容で多くの市民に見てほしいと思いま
した。

⑥立岩寧氏が亡くなられたとか。開成館隣地の寧氏のアパート（マンション）にある資料館を郡山市で払い下げ
してもらいたい。

⑤知人が来た時に利用したい。⑥特に有りません。

①時間がかからない。②親切に対応していただきました。③今回は特に映像が良いと思いました。⑥コロナ禍の
不安がある中、スタッフの方が開成館の階段の手すり等をこまめに消毒させていらっしゃったこと等。十分な配
慮が感じられました。お世話様でした。

⑥そうじが行き届いていてキレイでした。

3／4



・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

④月曜休み。10時開始が遅い。⑥なし

⑥企画展、文学館とのコラボは面白いと思いました。ラノベまんがｅｔｃ推しみやすいので

②親切⑤遠方なので再訪できないと思うが

⑥地元のことながら知らないことが多く今日で３回目ですが、また新しい発見がありました。

⑤あまりの内容の濃さで一度では見切れない⑥ビデオは分かりやすく感動しました。あまりに内容がてんこ盛
り、１開拓の歴史、２安積疏水完成迄の歴史、３建物（開成館・官舎）それぞれを絞って展示説明（ビデオ流
用）でより深く掘り下げての展示はどうですか。提案ですが、市内県内小中学生必須の見学館（地）にしては。

⑥とても雰囲気良く、資料も多彩でした！

④9：30ぐらいに開館してもらえるとスムーズ

⑥構内が広いため、順路を分かりやすく例えば番号

⑥本日はありがとうございました。

②そうじのおばさんが教えてくれた

⑥実際に建物内に入って良いのが良かったです。入ってくる風を感じて、開拓された方や行幸のようすを想像し
ました。落ち着いた時間、ゆったり過ごせました。ありがとうございました。

⑥展示の説明が分かりやすくとても理解できました。

⑥展示が丁寧で分かりやすく、歴史について有意義な時間を過ごすことができました。

③手すりなどあると良い

⑥疏水に関して（構造、工事経過）もう少し詳しい資料があるとよい

③階段が急で恐い。入口の体温計が使えなかった。

③開成館の階段が高くて怖い。

⑥企画展では目にできないものが見られる。

①すぐに入場することができたから②質問に対して丁寧に答えて下さったから③順路が書いてあり回りやすかっ
た④丁度良い時間だと思ったから⑤今度またじっくりと見たいと思ったから

②丁寧でした。

⑥大変素晴らしく感動しました。見学の方にも是非知って欲しいです。

⑥参考になりました。市に住みながら知らない事がたくさんありました。

⑥もっとピアールしたら良いと思います。近くに住んでいますが、久しぶりに来ました。

③交通の便もよく施設内もきれいに整備・清掃も良い⑥今回は期間が長く設定されているので、再度おとずれる
事ができるのは良いと思います。

②親しみ、暖かい対応。③順路がわかりにくかった。（開成館内）④他の公共展示施設と同じ。⑥台数は多くな
くても、駐車場があってありがたい。

⑤建物がとてもすてきでした。今度は天気の良い時に伺いたいです。⑥歴史のある建物をいろいろ見学できて良
かったです。展示も興味深く拝見しました。

②開成館の掃除をされている女性の方が親切にしてくださったため。

①建物の見学のみです。③見学のみです。⑤見学のみです。
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